

石湾组织收听收看马克思
诞辰200周年纪念大会

推动石湾各项 工作再上新台阶

5月4日上午,石湾镇街道收听收看马克思诞辰200周年纪念大会在街道机关大院举行,来自街道全体班子成员、各职能部门及企事业单位负责人近百人参与,并全程观看纪念大会现场直播。

习近平总书记强调,马克思是全世界无产阶级和劳动人民的革命导师,是马克思主义的主要创始人,是马克思主义政党的缔造者和国际共产主义的开创者,是近代以来最伟大的思想家。两个世纪过去了,人类社会发生了巨大而深刻的变化,但马克思的名字依然在世界各地受到人们的尊敬,马克思的学说依然闪烁着耀眼的真理光芒。习近平总书记回顾了马克思光辉的人生足迹,介绍了马克思不懈奋斗的历史过程,阐述了马克思主义思想的崇高历史地位和对中国无产阶级革命的巨大贡献。他指出,马克思主义思想理论博大精深、常学常新。新时代,中国共产党人仍然要学习马克思,学习和实践马克思主义,不断从中汲取科学智慧和理论力量,在统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局中,更有定力、更有自信、更有智慧地坚持和发展新时代中国特色社会主义,确保中华民族伟大复兴的巨轮始终沿着正确航向破浪前行。

与会领导干部在看完直播后纷纷表示,要学习马克思的伟大人格和崇高品质及大无畏的无产阶级革命精神,紧紧围绕在以习近平同志为核心的党中央周围,将石湾基层各项工作做好。

撰文/蒋波 通讯员 陈秀珍 刘智娴

《魅力石湾》

2018年5月16日
第9期,本期16版

数字版

<http://szb.nanhaitoday.com>

地址

石湾镇街道办事处531室



(关注“石湾公信”,
看更多生活资讯)

市长朱伟带队巡查石湾特色小镇建设情况并点赞——

陶谷小镇设计发展思路非常好

5月10日上午,市长朱伟率队到中国陶谷巡查特色小镇建设情况。朱伟点评称,石湾以陶谷小镇建设为抓手,通过连片改造、挖掘特色文化资源,讲好石湾历史故事,以创新设计带动产业发展的思路非常好。

“石湾古镇文创园建设进展如何?正在筹建的中国陶瓷博物馆,打算怎么建?”朱伟非常关心中国陶谷建设推进情况。据介绍,作为中国陶文化和陶瓷产业发源地之一,禅城有以“陶”文化滋养“陶”产业的底蕴与实力;身为佛山中心城区,禅城更有空间和能力,去聚集基于智力和创意的设计产业,去吸引高端设计人才。

当前,石湾古镇文创园正在全力打造陶瓷创新中心,推动建设佛山陶瓷产业最完善的创新产业链和生态圈,引进建设佛山首个电竞产业基地;建设影视发展基地,打造一个集影视拍摄、制作宣发、IP孵化、投资交易、衍生品开发等集聚的影视全产业链新地标,多措并举,促进佛山“城产人文”融合发展,助推中国陶谷特色小镇建设。

石湾镇街道党工委书记毛伟锋向朱伟一行全面介绍了中国陶谷建设情况,其中重点介绍南古风灶旅游新动线、铁桶先锋广场、中国陶瓷博物馆、宝



朱伟率队到中国陶谷巡查特色小镇建设情况。

峰塔等工程进度。去年,禅城区启动石湾地标式文化建筑宝峰塔的重建,并完成塔体建设,同时推进丰宁寺-莲峰书院的修缮,重塑石湾古镇风貌,古时盛景“塔峰夕照”、“莲峰昼市”有望重现,并将作为石湾的标志性历史建筑,成为中国陶谷特色小镇的核心景区。当了解到宏宇集团正在筹建中国陶瓷博物馆时,朱伟称赞说,这是好事情,作为海上丝绸之路的起航点,博物馆要挖掘历史,讲好石湾故事。

在调研中,朱伟一行被一家专注陶瓷设计的企业——

“唯思创意”深深地吸引住。“唯思创意”用坚持独版销售的创新模式,打破了行业设计抄袭、一版多卖的风气,发掘出市场一片“蓝海”。朱伟对唯思创意的创新理念与经营模式给予肯定,“这里设计的产品非常独特,产品附加值高,很有市场竞争力。”

在禅城,像唯思创意这样专注创新、创意设计的企业越来越多。数据显示,在禅城从事设计行业的各类双创人才已有两万多人。从聚人才到建园区,服务佛山智造,参与粤港澳大湾区产业分工,将中国陶谷

打造为世界级陶瓷创新中心,“禅城设计”已在路上。

朱伟认为,企业拥有创意、设计等创新元素,才有可能摆脱以往以量取胜、以价竞争的低端定位,赢得转型升级的胜利。禅城区以创新设计带动产业发展思路非常好。并勉励禅城着眼大湾区,通过吸引汇聚更多设计机构和人才落地参与“智造”,打造创意设计之都,以设计之“美”让佛山制造更“美”。

整理/蒋波

素材来源:珠江时报

石湾镇街道党工委书记毛伟锋率队巡查辖区水环境

用实际行动守护碧水蓝天

查看河涌水质,督促问题整改。日前,石湾镇街道党工委书记毛伟锋率工作组对辖区新市涌、东平河北岸等地进行了重点巡查。对检查中发现的各种问题,毛伟锋要求,相关职能部门一定要从民生角度出发,以高度的责任心切实落实好河涌水质及沿河环境整治提升工作,用实际行动守护好水清岸绿的美好环境。石湾镇街道党工委委员陈铁楼陪同检查。

新市涌是贯穿石湾南北方向的一条大涌,周边不仅有众多的单位,也居住着众多的居民,河涌水质及沿河环境情况如何直接关乎群众的日常生活质量及石湾城市形象。当天,毛伟锋率工作组对该河涌进行了重点巡查。在河涌深村城南市场段,毛伟锋重点查看了河涌水质情况,当看到河涌内漂浮着众多的落叶和



毛伟锋率工作组查看河涌水质。

其他杂物,水质泛着黑绿,部分河段水质甚至散发着臭味时,毛伟锋叮嘱随行的街道水利所负责人,要加强对漂浮物的清理工作,用细小的拉网将这些垃圾进行一次彻底的清除,同时,要及时引入东平河水,加密内河涌水质的更换频率,及时消除黑臭水体,必要时

要栽种可吸附污染物的植物,沿河步行区域也要加强保洁力度,多渠道想办法解决这一群众关切问题。

巡查期间,工作组一行还发现有2个非法排污口,对此,毛伟锋要求职能部门立即拿出整改方案,该封闭的要马上封闭,对影响环境问题的非法行为查处绝不手软,用铁腕行动守护好石湾水

清岸绿的良好环境。随行的水利所相关负责人介绍,他们每天都会开闸引入东平河水更换内河涌水,但近期由于部分工程施工缘故,河涌水质更换受到了影响,接下来将采取临时措施引水,确保河涌水质尽快得到好转。

东平河北岸江滨肉菜市场段去年曾因台风影响导致部分堤岸垮塌,威胁周边群众安全,为此,街道相关部门去年就对该处工程进行了整治提升,目前工程进入后期收尾阶段。毛伟锋随后专程赶到这里,查看工程进度情况。他叮嘱施工方一定要保障工程质量,根基要打牢、物料要用足,筑牢一道汛期安全防范墙,他同时提醒施工人员注意施工安全,用心做好这一民生工程。

撰文/摄影 蒋波

通讯员 戎耀